附件：
再生资源回收体系建设项目督查方案

一、督查目的
为全面了解中央财政支持项目的进展情况，加强对再生资源回收体系建设项目监管，及时总结经验，研究问题，确保试点项目顺利推进并达到预期成效，及时发挥试点项目的带动作用。
二、检查内容
2009-2012年列入中央财政支持的再生资源回收体系试点城市建设、再生资源回收基地建设两类项目，包括项目立项、执行情况、资金管理和使用情况、项目实施效果等。检查对象包括各级商务主管部门和企业。具体内容：
（一）检查地方商务主管部门工作
1.项目组织情况
（1）项目决策情况。项目确定是否民主、公开、科学，是否经过招标程序，是否经过集体研究，是否通过适当的渠道向社会公示；相关事项是否建立文件档案。
（2）工作制度情况。是否制定详细的工作计划，建立相关管理和监督机制，组织和人员是否落实，有关工作是否按进度进行并达到相关要求。
（3）项目实施和验收。是否制定详细的项目实施、验收工作方案，并认真组织实施。
（4）绩效考核。是否制定绩效考核和奖惩办法，充分调动相关单位和人员积极性。
2.资金使用管理情况
（1）资金管理制度。是否制定资金使用管理办法及相关制度，是否建立相关监督检查机制，确保资金使用安全。
（2）资金使用方向。是否按照资金管理规定操作使用，资金是否在规定的项目和环节使用。
（3）资金拨付情况。检查补贴资金是否按时、足额下拨到承办企业，是否存在滞留、截留、挤占、挪用、虚报冒领、贪污私分等违纪违法行为。
3.各项目实施的效果。
（二）检查承担企业情况
1.企业资质方面。
是否具有相关资质，是否符合相关项目承办主体要求。是否具备土地、环评、立项等方面资质。
2.资金使用管理方面。
（1）资金申领情况。检查项目承担企业是否如实提供申领资金材料；对同一建设项目是否存在多头申领资金情况。
（2）资金使用情况。检查项目承担企业资金使用方向是否符合财政部、商务部有关文件要求；是否按照资金管理
规定操作使用；是否存在挪用、虚报冒领、贪污私分等违纪违法行为。
3.企业项目实施进展情况及效果。
三、检查方式
项目督查采取自查、第三方督查与商务部抽查相结合的方式，共分三个阶段。
　  （一）第一阶段（4月-5月中旬）：各地商务主管部门对督查范围内的所有项目，按督查的内容要求进行全面自查，指导帮助项目单位建立规范的项目档案，填写项目实施效果进展表（见附表1、2），并对督查情况进行书面总结。总结材料主要包括以下内容：
　　1.项目实施总体情况。主要包括项目总体进展情况、投资完成总体情况、中央和省级财政投资到位情况、地方配套及项目自筹资金落实到位情况等。
　　2.采取的主要措施及效果等情况。主要包括项目的组织实施、项目的监管措施、取得的具体成效（数字描述）等。
3．项目存在的主要问题及整改意见。按照项目督查的内容、逐项对照核查，对于项目存在不合规、不合法的问题和行为，立即作出整改；不能立即整改的，要实事求是的加以认定，并提出整改意见及建议，问题认定要客观准确，整改措施应具体可行。
自查报告及项目实施进展情况表于2012年5月20日前上报商务部。
（二）第二阶段（5月下旬-6月底）：由省级商务主管部门委托第三方督查机构，对本地项目进行督查，并提交书面督查报告，报告应包括：项目实施的总体情况、存在的主要问题及原因、相关建议等。第三方督查机构名单及报告于2012年6月30日前上报商务部。
（三）第三阶段（7-10月）：商务部委托流通产业促进中心对各省项目进行抽查，形成项目评估报告。
四、督查要求
　  （一）督查工作要本着务实、高效、廉洁的原则进行，轻车简从，要发扬求真务实的工作作风，深入调查，不走过场，切实保证督查效果。
　　（二）各省级商务主管部门在督查中要及时总结经验，抓好典型，发现问题，研究对策，加强指导，推进工作。
附表：1. 再生资源回收体系试点城市项目进展情况及实施效果统计表
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